
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2024

(Do Sr. Gilson Daniel)

Requer informações acerca da gestão
financeira e dos impactos dos investimentos
do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento
Científico e Tecnológico (FNDCT).

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações à Sra. Ministra da Ciência, Tecnologia e

Inovação, no sentido de esclarecer esta Casa quanto à gestão financeira e aos

impactos dos investimentos do Fundo Nacional de Desenvolvimento Científico

e Tecnológico (FNDCT).

JUSTIFICAÇÃO

Criado  em  1969,  o  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento

Científico e Tecnológico (FNDCT) é um importante instrumento para garantir o

aporte de verbas para a ciência, tecnologia e inovação no Brasil. Assegurando

recursos perenes para este setor vital, o fundo desempenha um papel crucial

no desenvolvimento do País,  na medida em que garante a continuidade de

projetos de pesquisa estratégicos. 

Segundo informações da Financiadora de Estudos e Projetos

(Finep), que exerce a função de secretaria-executiva do FNDCT,  os recursos

do fundo são administrados por meio de duas unidades orçamentárias (UOs): a

UO  74910  –  Recursos  sob  Supervisão  do  FNDCT,  parte  das  Operações

Oficiais  de  Crédito  da  União,  que  inclui  orçamento  para  financiamento  a

empresas  por meio de empréstimos concedidos à Finep; e a UO 24901 – *C
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FNDCT,  que  abrange  as  despesas  discricionárias,  incluindo  apoio  não

reembolsável  às  Instituições  de  Ciência  e  Tecnologia  (ICTs)  e  operações

especiais,  como  subvenção  econômica  a  empresas,  investimentos,

equalização  de  recursos  e  garantia  de  liquidez,  além  da  reserva  de

contingência.

Contudo, há poucas informações disponíveis sobre os volumes

de  recursos  efetivamente  aportados,  por  meio  do  FNDCT,  em  cada  uma

dessas unidades orçamentárias. Também há carência de dados desagregados

sobre  os  investimentos  do  FNDCT,  que  permitam  aferir  de  maneira  mais

precisa os valores investidos em cada um dos beneficiados pelos investimentos

realizados sob estas rubricas orçamentárias.

Assim,  apresentamos  este  requerimento  de  informações,  no

qual solicitamos respostas do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação às

seguintes indagações:

 Qual é o valor total atualmente disponível no FNDCT?

 Como os valores do FNDCT foram aplicados nos últimos

cinco anos, em cada uma das unidades orçamentárias

anteriormente descritas?

 Quais  foram  os  valores  individuais  investidos  pelo

FNDCT  em  cada  um  dos  beneficiários  desses

investimentos, nos últimos cinco anos?

 Qual é a previsão de investimento do FNDCT para os

próximos cinco anos?

 Quais foram os valores contingenciados do FNDCT nos

últimos cinco anos?

 Como  o  contingenciamento  afetou  a  execução  dos

projetos financiados pelo FNDCT?

 Como o ministério  avalia o impacto dos investimentos

realizados  pelo  FNDCT  na  ciência  e  tecnologia

brasileira?
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 Existem  projetos  ou  áreas  prioritárias  para  o

investimento do FNDCT nos próximos anos?

 Quais  medidas  estão  sendo  tomadas  para  garantir  a

transparência  e  o  monitoramento  efetivo  dos recursos

alocados pelo FNDCT?

 Há planos para revisar ou atualizar os mecanismos de

financiamento do FNDCT?

 Quais  são  os  principais  desafios  enfrentados  pelo

FNDCT atualmente e como o ministério planeja abordá-

los?

 Quais  investimentos  foram  feitos,  especificamente  no

Estado do Espírito Santo?

Sala da Comissão, em        de abril de 2024.

Deputado GILSON DANIEL

PODE/ES

2024-4110
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